Referat af SSP Klubmøde onsdag d 18.08.10
Til stede var

Marianne, Solbjergaard.
Tanja, Klub Furesø.
Ulla, Klub Furesø

Charlie, SSP (ref).
Gitte, Furesøgaard
Michael, Politiet

Afbud.
Christina, Klub Furesø

Anne Marie, Syvstjerneklubben

Lars, Gasværket.

Tina, Idrætten.

Allan, Toppen.

Karin, Regnbuen

1. Årgangsmøder for lærere og pædagoger d. 25. august, 1. og 8. september.
Møderne fungerer som kickstarter til det forebyggende arbejde i skoler og fritidstilbuddene i skoleår 2010/11. Pædagogernes rolle på mødet er at forsøge at etablere kontakt til ”deres” skole så der kan evt. laves aftaler om samarbejde om det forebyggende arbejde. Mindst mål er at fritidstilbuddene er orienterede om hvornår skolen gør hvad, specielt i forhold til de forældre årgangsmøder der skal holdes.
2. Myter og fakta om Farum Midtpunkt v/Rasmus Nielsen.
Rasmus præsenteret sig selv og gav en gennemgang af Farum Midtpunkts historie og af den statistiks materiale som gør at der kan tages videns baserede beslutninger om indsatser til at fremme tryghed og fællesskab i bebyggelsen. Hovedpunkterne fra rapporten kan findes på side 3-5 i det udsendte materiale. Senere vil to andre rapporter fremkomme 1. En kvalitativ rapport om hvad 20 udvalgte beboere og ansatte synes om Farum Midtpunkt og 2. En naboskabs undersøgelse om hvad et repræsentativt udvalg af beboerne mener. Disse sendes videre til Jer.

3. Konfliktmægling i Furesø Kommune.
Konfilktmægling er i krise fordi vi ingen sager får – kun to i 2010 indtil videre. Dette er uholdbart. Vi diskuterede hvad det mon skyldes og om behovet var for at konfliktmæglerne befandt sig tættere på skoler og institutionerne. Det var der forskellige meninger om. Der skal afholdes en konference d. 22.september for konfliktmæglerne fra mange forskellige kommuner. Derefter må der tages stilling til om vores organisation skal justeres.
4. SSP konference.
Der er p. t 12 tilmeldte (med 3 oplægsholdere). Vi diskuterede om det var hensigtsmæssigt med bespisning efter konference. De fleste mente at man skulle bibeholder aftensmad men droppe alkohol – det kunne folk selv betale.
5. Runden.
Michael fortalte om omstrukturering fra politiets side. Nu er Nordsjællands Politikreds delte op i fire regioner. Rudersdal, Lyngby-Taarbæk, Gentofte og Furesø kommuner udgør Region Syd som har til sæd i Station Syd på Ørnevej i Gentofte. Forebyggelsessektionen er nu nedlagt og der er afsæt to politi assistenter til de fire kommuner. Michael er tildelt Rudersdal og Furesø. Derudover er Michael tilknyttede en Speciel Indsats Team (SIT) som skal betjene hele Region Syd men muligvis ville have sæd på Farum Politistation. Problemstillinger i Farum Midtpunkt ville typiske være denne teams opgave.

Marianne fortalte om lidt indbrud over sommeren samt at bålpladsen har været flittige brugte af Værløse unge som har festede i weekend. Ingen hærg men en del flasker som skulle samles op også så meget at børnene i fritidsklubben måtte forbydes at gå derhenne. Beredskabet har betalt for brænde til bålpladsen siden sommerferien.
Allan kunne fortælle at der var meget få 6. kl. medlemmer i år og man skulle være opmærksomme på gruppe af unge i det offentlige rum fra denne årgang.

Ulla spurgte til fyrværkeri forebyggelse. I kommunen forholder vi os til den konkrete episode frem for stor kampagne da vi vurderer at problemet er så lille at man ville kom til at stimulere hvis man sætte fokus på det (flertalsmisforståelser).
Næste møde:

Onsdag d. 21. oktober, 10.00-11.30, Ungecenter Nord!
